

२६ जानेवारी २०१६

विकासासाठी सा-यांचा सहभाग आवश्यक- एकनाथराव खडसे

जळगाव, दि. २६ जानेवारी:

देशातील लोकशाही व्यवस्था दिवसेंदिवस प्रगल्भ होत चालली आहे. लोकशाहीमुळे प्रत्येक नागरिकास मिळालेल्या मतांच्या अधिकारामुळे देश प्रगतीकडे वाटचाल करीत आहे. लोकशाही पद्धतीने नियुक्त शासन जनकल्याणाच्या योजना राबवित असते, परंतु या योजनांमार्फत विकास करण्यासाठी जनसहभाग आवश्यक असतो, असे प्रतिपादन पालकमंत्री एकनाथराव खडसे यांनी आज येथे केले.

प्रजासत्ताक दिनाच्या ६६ व्या वर्धापन दिनानिमित्त जळगाव येथे आयोजित मुख्य शासकीय समारंभात खडसे बोलत होते.

पोलीस मुख्यालयात कवायत मैदानावर आयोजित या कार्यक्रमात खडसे यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आले.

पालकमंत्र्यांनी उघड्या जीपमधून परेडची पाहणी केली. परेड निरीक्षणानंतर श्री. खडसे यांच्या हस्ते विविध पुरस्कारांचे वितरण करण्यात आले.

या सोहळ्याला खासदार ईश्वरलाल जैन, खासदार ए. टी. नाना पाटील, आमदार गुरुमुख जगवाणी, आमदार स्मिताताई वाघ, आमदार सुरेश भोळे, जिल्हाधिकारी रुबल अग्रवाल, मुख्य कार्यकारी अधिकारी आस्तिककुमार पाण्डेय, पोलीस अधीक्षक डॉ. जालिंदर सुपेकर, उपविभागीय पोलीस अधिकारी मोक्षदा पाटील आदी उपस्थित होते.

खडसे पुढे म्हणाले की, स्वातंत्र्यप्राप्तीनंतर देशात घटनेचे राज्य आले. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी लिहिलेल्या घटनेनुसार या देशाचा कारभार पाहिला जाऊ लागला. गरीब असो वा श्रीमंत प्रत्येकाच्या मताची किंमत सारखीच आहे. शांततेत आणि निर्भयपणे मतदान करून लोक सत्तांतर घडवू शकतात. हा चमत्कार केवळ राज्यघटनेमुळेच घडू शकतो. त्यामुळे निवडून आलेले सरकार हे जनतेचे सरकार असते, असे त्यांनी सांगितले.

या देशात कायदा सुव्यवस्था चांगली आहे असल्याचे सांगून खडसे या वेळी म्हणाले की, शांतते शिवाय विकास होऊ शकत नाही. केंद्र आणि राज्य शासनाने विविध योजना जनकल्याणासाठी राबविण्यास सुरुवात केली आहे. बेटी बचाओ बेटी पढाओ सारख्या अभियानामुळे जनजागृती होऊन आपल्या जिल्ह्यात मुलींच्या जन्मदरात वाढ होत आहे ही समाधानाची बाब असल्याचे त्यांनी सांगितले.

यावेळी पोलीस दल, होमगार्ड, सैनिक विद्यालये, स्काऊट- गाईड, एन.सी.सी आदींच्या पथकांनी केलेल्या शानदार संचलनाला उपस्थितांनी टाळ्या वाजवून दाद दिली. सूत्रसंचालन अनिल पाटील, श्रीमती उषा शर्मा, जी. एम. उस्मानी यांनी केले.

पालकमंत्र्यांच्या हस्ते गौरविण्यात आलेल्या सत्कारार्थिची नावे व त्यांचे कार्य: सशस्त्र सेना ध्वजदिन निधी २०१४ चे संकलनाचे उत्कृष्ट कार्याबद्दल जिल्हाधिकारी रुबल अग्रवाल यांचा स्मृतीचिन्ह देऊन गौरव करण्यात आला. तसेच डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या १२५ व्या जयंतीनिमित्त सामाजिक न्याय विभागामार्फत जिल्हाधिकारी यांना भारताचे संविधान व डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांची प्रतिमा भेट देण्यात आली.

जिल्हा युवा पुरस्कार - जिल्हा युवा पुरस्कार (युवक) विराज अशोक कावडीया, जिल्हा युवा पुरस्कार (युवती) कु. यामीनी जोशी, जिल्हा युवा पुरस्कार (संस्था)- तुळजाबाई बहुउद्देशिय संस्था, मेहरुण, जळगाव अध्यक्ष भुषण दिलीप लाडवंजारी.

जिल्हा क्रीडा पुरस्कार- गुणवंत खेळाडू (पुरुष) लिनेश तुळशिराम खडके- जिम्नॅस्टीक, गुणवंत खेळाडू (महिला) कु. षाण्मयी प्रशांत चौधरी- नेमबाजी, गुणवंत क्रिडा मार्गदर्शक- शेख फारुख अब्दुल्ला- हॉकी, गुणवंत क्रिडा संघटक / कार्यकर्ता - राजेश गोविंद जाधव.

उत्कृष्ट रोपवाटीका तयार करणाऱ्या शाळा- साळवे इंग्लिश साळवे ता. धरणगाव- प्रथम क्रमांक, खुबचंद सागरमल विद्यालय, जळगाव- द्वितीय क्रमांक, जिजामाता माध्यमिक विद्यालय जळगाव - तृतीय क्रमांक, बारी समाज माध्यमिक विद्यालय, शिरसोली, अलफैज उर्दू हायस्कूल, जळगाव. उत्तेजनार्थ,

विशेष सेवा पदक मंजूर- गडचिरोली व गोंदिया या नक्षलगस्त भागात दोन वर्षे खडतर सेवा पूर्ण केल्याने त्यांना विशेष सेवा पदक मंजूर करण्यात आलेले सपोनि समाधान सुरेश पाटील अंटीसी जळगाव, सागर सुरेश शिंपी जळगाव तालुका, पोलीस उपनिरीक्षक नरेंद्र गोपाळ साबळे बाजारपेठे पो. स्टे. भुसावळ, शामराव जोगाजी सोनुले श्वान पथक जळगाव, संदीप दादाराव इंगळे अमळनेर पोलीस ठाणे, उमेश महाले सावदा पोलीस ठाणे.

.....